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Умови здійснення господарської діяльності в сучасній Україні 

характеризуються періодичними змінами законодавства, яке регулює порядок 

та умови ліцензування, оподаткування, специфіку адміністративної та 

кримінальної відповідальності підприємців та службових осіб окремого 

підприємства. У зв’язку із цим достатньо важливою для сучасного менеджера 

виглядає необхідність оволодіння основами правових знань у сфері 

підприємництва. 

Управління трудовим колективом також повинно бути засноване на 

відповідній законодавчій базі. Дотримання трудових прав працівників є 

запорукою ефективності роботи персоналу та сталості трудового колективу. 

Отже, керівнику окремого структурного підрозділу підприємства варто бути 

обізнаним із нормами трудового законодавства України. 

Здійснення підприємницької діяльності потребує обізнаності із порядком 

державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців, вибором 

системи оподаткування, ліцензування окремого виду господарської діяльності, 

укладення, зміни і розірвання господарських договорів, цивільної 

відповідальності у разі невиконання умов договору. Такі норми встановлені 

Цивільним та Господарським кодексами України, законами України «Про 

державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців» та «Про 

ліцензування окремих видів господарської діяльності». Під час здійснення 

господарської діяльності підприємцю достатньо часто доводиться спілкуватися 

із посадовими особами органів влади, які здійснюють державний нагляд у сфері 

господарювання. Здійснення державних контрольних заходів регулюється 

законом України «Про основи державного нагляду у сфері господарювання». 
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Розуміння підприємцем власних прав та порядку здійснення планової та 

позапланової перевірки, ревізії, проведення огляду та обшуку у приміщеннях 

підприємства є запорукою дотримання законності під час державного нагляду. 

Оскарження рішень та дій посадових осіб органів державного нагляду у сфері 

господарювання неможливо без знання основ адміністративно-процесуального 

законодавства, тобто Кодексу адміністративного судочинства України. 

Належне виконання сторонами господарського договору своїх прав та 

обов’язків свідчить про плідну співпрацю між підприємствами або 

підприємцями. Водночас, не можна виключати випадки невиконання своїх 

зобов’язань однією зі сторін господарського договору. У такому випадку може 

виникнути потреба стягнення боргу або відшкодування збитків в порядку 

господарського судочинства. Правила звернення із позовом до господарського 

суду та розгляду позову у господарському суді встановлені Господарським 

процесуальним кодексом України. 

Порядок прийому працівника на роботу, тривалість випробувального 

терміну, робочого часу та часу відпочинку, умови оплати праці, порядок і 

підстави звільнення працівника встановлені Кодексом законів про працю 

України, законами України «Про відпустки» та «Про оплату праці». Знання 

порядку залучення працівників до надурочних робіт, робіт у вихідні дні, 

порядку притягнення до матеріальної та дисциплінарної відповідальності 

необхідні для керівника як підприємства в цілому, так і окремої структурної 

одиниці підприємства. 

Отже, для здійснення успішної господарської діяльності сучасному 

менеджеру варто мати знання основ господарського, податкового, трудового та 

адміністративного законодавства України. Наявність таких знань може не 

тільки запобігти порушенням порядку здійснення господарської діяльності, але 

й забезпечити захист прав та законних інтересів підприємства під час 

спілкування із представниками органів державної влади. 


